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DİYARBAKIR 
MESLEKİ VE TEKNİK ANADOLU LİSESİ 
“En mühim ve feyizli vazifelerimiz millî eğitim işleridir. Millî eğitim işlerinde mutlaka muzaffer olmak lazımdır. Bir milletin hakikî kurtuluşu ancak bu suretle olur. Eğitimdir ki bir milleti ya özgür, bağımsız, şanlı ve yüce bir toplum halinde yaşatır ya da onu köleliğe ve yoksulluğa iter.” 
                                   Mustafa Kemal ATATÜRK

MİSYONUMUZ

Bilgi teknolojilerine hâkim, eğitim gördükleri alanla ilgili bir işte çalışan, mesleki ve teknik eğitim alanındaki yenilikleri takip edebilen,  çevresiyle iyi iletişim kurabilen, özgüveni yüksek, insan haklarına saygılı, milli ve manevi değerlere bağlı, geleceğe umutla bakan gençler yetiştirmek.
VİZYONUMUZ
Diyarbakır Mesleki ve Teknik Anadolu  Lisesini, Diyarbakır’ ın nitelikli mesleki eğitim veren okullarından biri haline getirmek.
Deniz IŞIN
Okul Müdürü

A - Okulun Adı :  Diyarbakır  Mesleki ve Teknik  Anadolu Lisesi                                                        
 B - Adresi          :  Elazığ Cad. Lise 4. Sk.   No.7  Yenişehir / Diyarbakır

 C - Telefon No   :  
Müdür 

: 0-412-2245572 

                               
Santral 

: 0-412-2246819

                                
Fax
     

: 0-412-2244752


           e-mail                          : 967483@meb.k12.tr
                                   web adresi                   : www.datem.meb.k12.tr 

D - Okulun Amacı :

    A  - ) 
    1-) Orta öğretim düzeyinde bir genel kültür vermek, kişi ve toplum sorunlarını tanıtma, çözüm arama, yurdumuzun ekonomik, sosyal ve kültürel kalkınmasına katkıda bulunma bilinci vermek.

    2-) Öğrencileri ilgi, beceri ve yetenekleri ölçüsünde hem mesleğe hemde yüksek öğretime yada iş alanlarına hazırlamak.

    3-) İş ve hizmet alanlarının gereksinimi olan orta düzeyde teknik insan gücü yetiştirmek.

    4-) Çevrenin eğitim-öğretim düzeyini karşılamak, okulda yapılan meslek eğitimini iş ve hizmet hayatının gerektirdiği koşullarda gerçekleştirmek ve çevre okul iş birliğini kurmak.

    5-)  Topluma; sağlıklı, dengeli ve yararlı bireyler kazandırmak.

     B - )  Endüstri Meslek Lisesindeki eğitim ve öðretim 1986 yılından beri 3308 sayılı ''Mesleki ve Teknik Eğitim,, kanunu esaslarına göre beceri eğitimi çeşitli iş yerlerinde ve fabrikalarda gerçekleştirilmektedir. Böylece mesleki eğitim işletmelerde gerçek iş hayatının içinde yapılmakta olup daha öğrencilik yıllarında kişiler hayata hazırlanmaktadır.Işletmelerde meslek eğitiminin öğrencilere sağladığı avantajlar;

    1-) İşletmelerde meslek eğitimi süresince yaşlarına uygun asgari ücretin %30 oranından  az olmamak üzere ücret alırlar.


  2-) İşletmelerin sağladığı sosyal imkanlardan faydalanırlar.

    
3-) Öğrenciler hastalık, iş kazası ve meslek hastalıklarına karşı sigorta ettirilirler.Sigorta primleri Bakanlığımızca ödenmektedir.

    4-) Eğitimleri süresince muayene ve tedavi masrafları Sosyal Sigortalar    Kurumunca ödenir.

   
 5-) Okul atelyelerinde bulunmayan makine ve teçhizatı işletmelerde görüp kullanmak imkanına sahip olurlar.

    6-)  Mesleki becerilerini iş yerlerindeki gerçek iş şartlarında geliştirirler.

   
7-) İşletmelerin çalışanlarda aradığı vasıflar hakkında fikir sahibi olarak kendilerine yön verirler.

  8-) İşletmelerde eğitim almış olanlar iş hayatına  kolay intibak ederler.
A - ) Okulun Tarihçesi :
DİYARBAKIR MESLEKİ VE TEKNİK VE ANADOLU LİSESİ

Diyarbakır valiliğinde bulunan  Kurt İsmail Paşa  kimsesiz  çocukları  barındırmak  ve sanat  öğretmek  için  şimdilik  hastane  arkasında  bulunan  arsaya  1870 yılında  Islahane  adlı ile  Sanat  Okulunun temelini  atmıştır.

      Islahhanenin ilk açılışında 700’e yakın öğrencisi, Dökümcülük, Demircilik, Marangozluk, Dokumacılık, Matbaacılık, Ciltcilik, Boyacılık, Terzilik, Havluculuk, Kunduracalık, Halıcılık, Kürkçülük, Debağcılık Sanat Bölümleri vardı. Okulun tahsil müddeti 3 yıl idi. Kurt İsmail Paşanın 7 yıl valiliği zamanında okulda pek önemli  işler  görülmüştür.

Okul Müdürlüğünü Yapan Hacı Eyüp Efendi bu işlerin başarılmasında önemli  rol  oynamıştr. İsmail Paşanın yerine gelen Ahmet Tevfik  Paşa selefinin  izi  üzerinden  yürümemiş, ilk iş olarak, okulun faaliyetlerinde önemli rolü olan  müdürünü azlederek yerine kahyasını getirmiştir. Bunun zamanında Okulun  aletleri yok pahasına satılarak islahane harap olmuş ve yıkılmıştır. 1895 yılında  Diyarbakır  Valiliğine  tayin  olunan  Halit Bey kimsesiz çocukları barındırmak ve memlekete sanatkar yetiştirmek  gayesiyle  Sanat Okulu açmaya teşebbüs etti. Bir  inşaat  komisyonu  kurup  halktan  iane  toplattı. İnşaata  nezaret  etmek  üzere Cerçiş oğullarından Abdülgani Göksu’yu tayin etti. Bina kale dışında, Diclenin sağ kıyısında halen Süleyman Nazif Orta Okulu olarak kullanılan bina yapıldı. 21.09.1899 yılında  tedrisata  başladı. Okulun açılışı  Padişah  Abdulhamidin culus yılına tesadüf ettirilmiş adınada  Hamidiye  Sanayi  Mektebi  denmiştir. Okula fakir kimsesiz çocuklar alınmış, bunlara ilk tahsile  beraber  Marangozluk,  Dokumacılık, Matbacılık, ve Havluculuk, Kunduracılık, Boyacılık, Matbua ve Ciltcilik sanatları  öğretilmiştir.

Gani Göksu Okulun fahri Müdürlüğüne  geldikten  iki  ay  sonra  görevinden  geri  çekildiği  için  yerine  Hacı Nuhağa oğlu Hacı Hamdi Bey geçmiştir.Okul 23  Temmuz  1908  de  ikinci  meşruyetin  ilanına  kadar  kendi  yakar ve  sanayi  hanelerinin  varidatıyla  yaşamıştır.

Diyarbakırda Öğretmen Okulu açmak icap edince bu bina Öğretmen Okuluna verilip Sanat Okulu Urfa kapısındaki Askeri Rüştiye Binasına nakledilmiştir.  06.12.1931’e  kadar  Okul  burada  faaaliyet  göstermiştir.  Müdür  Halil  İdemem  okulunun sıkışıklığını Bakanlığa bildirerek  öğretmen okulu binasına  Öğretmen Okulu binasına  taşınmasını temin etmiştir. Bu bina 04.09.1949 yılında yanmış, yalnız atelyeler kurtulmuştur. Dershane kısmı eski lise binasına taşınmıştır. 1928’e kadar  ilköğretim  seviyesinde  eğitim  veren okul  bu  tarihten  itibaren Sanat Enstitüsü halini almıştır. Halen okulda Bilişim, Elektrik-Elektronik, Makine, Metal, Mobilya ve İç Mekan Tasarım ile İnşaat Teknolojileri alanları mevcuttur.
Okulumuzda Halen Faliyet Gösteren Bölümler ve Açılış Tarihleri :
Meslek Lisesi Programaları :

Metal  Teknolojisi
Alanı



1928

Makine Teknolojisi Alanı


            1928

Ahşap Teknolojisi Alanı



1928

Elektrik Teknolojisi Alanı


            1966

İnşaat Teknolojisi Alanı



1970

Bilişim Teknolojisi Alanı

                        1991
Teknik Lise Bölümleri :

Makine




1985-1986



Elektrik




1988-1989


Anadolu Teknik Lisesi Bölümleri :

Bilişim 




1989-1990
Anadolu Teknik Programı Bölümleri :

Elektrik-Elektronik Teknolojisi     

2017-2018


İnşaat Teknolojisi



2017-2018
Alanlarımız:
Bilişim Teknolojisi Alanı : Çağın gerektirdiği her alanda işletmelerin değişik yapılarında kullanıma giren bilgisayarın yapısını bilen, sistemlerin teorik ve karakteristik davranışlarını, yeni bilgi sistemlerinin tasarımını, işletimini, yazılımını bilen öğrenciler yetiştirmektedir.
Elektrik – Elektronik Teknolojisi Alanı : Bu bölümümüz elektrik enerjisinin elde edilmesi, dağıtımı,kullanabilecek duruma getirilmesi, elektrikli araç ve cihazların tesisi, montajı, bakımı, onarımı ve kullanımı ile ilgili bilgileri kapsayan eğitim vermektedir.Bu bölümü bitiren öğrenciler; küçük ve büyük endüstri kuruluşlarının elektikle ilgili alanlarında ve tesisat işlerinde çalışabilirler.

Metal Teknolojisi Alanı : Metal ve metal alaşımlarının sıcak ve soğuk şekillendirildiği ve aynı zamanda çeşitli metallerin birleştirildiği (kaynak, perçin, lehim, vidalama ) meslek dallarından birisi de metal işleridir. 


Bu bölümdeki öğrenciler; genelde Makine Alanı öğrencilerimizin okuduğu genel ve endüstriyel teorik dersleri alır. Atelye çalışmalarında ise bu öğrencilere madeni parçaların sıcak ve soğuk biçimlendirilmesi ve metallerin genellikle kaynak yoluyla birleştirilmesi konusunda mesleki bilgi ve beceri kazandırılır. 


Bu mesleği öğrenen kişiler metal doğrama işleri, madeni konstrüksyon, sıcak ve soğuk kalıp işleri, metal süslemeciliği ile ilgili alanlarda çalışmak ve iş kurmak imkanına sahiptir.

Mobilya İç Mekan Tasarım  Alanı :  Bu bölümümüzde öğrenciler genel  bilgi ve endüstriyel teorik derslerin yanında mobilya imalatı, döşemecilik, ağaç tornacılığı, cila ve boyacılık, mobilya ressamlığı ve modern dekorasyon teknikleri ile binalarda taban ve tavan dekorlarıyla ışıklandırma, estetik vb. konularda uygulamalı öğretim görmektedirler. Bu meslek dalı Ağaç İşleri -Mobilya ve Dekorasyon Bölümlerinin müfredatının yeniden düzenlenmesi sonucu Ahşap Teknoljisi Alanı olarak faaliyete geçmiştir. Bu bölümü bitirenler mesleklerinde bir yıl başarılı çalışma yaptıktan sonra girecekleri imtihan sonucu başarılı olanlar iş yeri açma imkanına sahiptirler.

Makine Teknolojisi  Alanı :  Tesviyecilik metallerin el aletleri ve makina ile talaş kaldırılarak işlendiği, şekillendirilerek kullanılır hale getirildiği mesleklerden biridir. İlk sınıfta el tesviyeciliği ile başlayan atelye çalışmaları ileri sınıflarda giderek makina çalışmalarına geçer. Öğrenciler üst sınıflarda torna, freze, planya, taşlama, pres vb. makinalarla çalışırlar. Bu mesleği öğrenen kişiler teorik olarak öğrendikleri bilgileri atelyede uygulama yaparak pekiştirirler. Bu bölümü bitiren öğrenciler sanayinin birçok kolunda iş bulabilirler.

İnşaat Teknolojisi Alanı :   Bu bölümde öğrencilere; tuğla duvarcılığı, dülgerlik, duvarcılık, sıva-boya, kaplama kartonpiyer, betonerme kalıpçılığı, iskelecilik, taşçılık, betonerme demirciliği, doğramacılık, parkecilik ve çatı yapımı, inşaat makineleri kullanımı konularında yeterli bilgi ve beceriler kazandırılır.

Bu bölümden mezun olan öğrenciler inşaat alanında yapı işlerini yapan, yaptıran, kontrol eden, gerekli ölçüm ve hesaplamaları yaparak planlayan ve programlayan elemanlar olarak çalışırlar. Bundan başka küçük yapıların tüm sorumluluğunu üstlenecek çalışma alanıda bulabilirler.
DÖNER SERMAYE

        1-) KURULUŞ 


Okulumuzda döner sermaye işletmesi 3423 sayılı kanuna bağlı olarak 1949 yılında MEB emir ve onayları ile kurulmuş ve faaliyette başlamıştır. 

        2-) AMACI


Piyasa ve sanayinin ihtiyaç duyduğu  eğitilmiş ara insan gücünü piyasa şartlarında yetiştirilmesine katkı sağlamak
· Okulumuzda Mesleki ve Teknik öğrenim gören öğrencilerin; döner sermaye aracılığı ile alınan siparişler ve yapılan işler üzerinde fiilen çalışarak, meslekleri ile ilgili konuları daha iyi öğrenmelerine ve öğrendiklerini de kalıcı bir şekilde pekiştirmelerine yardımcı olmak.
· Bakanlığımıza dolayısıyla milli hasılaya daha fazla katkıda bulunmak, öğrencileri bu işlerde çalıştırmak ve bütçeden gelen temrinlik malzeme parasını azaltarak döner sermayenin imalatında çalıştırarak daha iyi yetişmesini sağlamak, piyasada çalışabilecek bir seviyeye getirmek ve onlara ayda 1 asgari ücrete kadar ücret ödemek. 
· Okulumuzda mevcut teknik insan  gücü ve makine potansiyelini ekonomiye kazandırmak.

· 1607 ve 2916 sayılı kanuna göre döner sermaye işletmelerimizin karlarını ana sermayeye aktararak ödenmiş sermaye limitlerini yükseltmek.

· Tüketici eğitimi yerine üretim içinde eğitimi gerçekleştirmek.
· İşletmelerin karlılık düzeyini yükselterek teknik öğretim personeline ek gelir sağlamak ve böylece teknik öğretim kadrosunun iş başında kalmasını sağlamak.
· Öğrenci ve kursiyerlerimizde girişimcilik ruhunun gelişmesine yardımcı olmak 

· Uygulamalı eğitim için genel bütçeden ve aile bütçesinden yapılan giderleri azaltmak.

· Bakanlığımızın ihtiyaç duyduğu ders araç ve gereçlerinin bir kısmını ucuz ve kaliteli bir şekilde üretilmesine katkı sağlamak ve benzeri amaçlarla döner sermaye işletmemiz kurulmuştur.
· Okullarımızın ihtiyacı olan makine , tezgah, tesis,mefruşat ve iğer demirbaş eşyaları döner sermayelerden elde edilecek karlarla satın almak.
DÖNER SERMAYENİN SAĞLADIĞI YARARLAR
Meslekî teknik eğitimin amaçlarından birisi; sanayi ve hizmet sektörünün ihtiyaç duyduğu eğitilmiş ara insan gücünün, piyasanın istediği düzeyde ve iş hayatı koşullarında yetiştirilmesini sağlamaktır. Bunun için de, öğrencilere teorik eğitimin yanında, uygulamalı eğitimin de verilmesi gerekmektedir.

MEB’e bağlı okullarda uygulamalı eğitim; okulda temrinlik işler üzerinde, işletmelerde meslek eğitiminde, staj uygulamasında ve döner sermaye işletmelerinde gerçekleştirilmektedir.

Özellikle, küçük yerleşim birimlerinde; öğrencilerin işletmelerde meslek eğitimi veya staj uygulamasından, istenilen koşullarda yararlanma olanaklarının sınırlı olması, buralarda DÖSE işletmelerinin önemini daha da artırmaktadır.

Meslekî yönden ise; döner sermayede çalışan öğretmenlerimiz mesleki yönden kendilerini sürekli yenileme imkânını buldukları gibi, yeni üretim tekniklerini ve makine teknolojisini yakından takip etme olanağını da bulmaktadırlar. Bu da, eğitim-öğretim için önemli bir katkıdır. Ayrıca, yönetici ve öğretmenlerden bir kısmının; bilgi ve görgülerinin artırılması, değişikliklerin ve yeniliklerin takip edilmesi amacıyla, giderleri döner sermayeden karşılanarak her yıl yurt içi ve yurt dışında düzenlenen fuarlara katılmaları sağlanmaktadır.
Fotograflar
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   6-) OKULUN PLANI
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